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Thema creativiteit en innovatie 

Nieuwjaarstoespraak burgemeester Mikkers  
 
De traditionele nieuwjaarsontmoeting van de gemeente Veldhoven trok veel 
bezoekers. Ruim 500 gasten bezochten donderdag 8 januari Theater De Schalm. 
In zijn nieuwjaarstoespraak riep burgemeester Jack Mikkers op tot optimisme. Door 
het inzetten van creativiteit en innovatiekracht kan een dreigende negatieve spiraal 
worden doorbroken. 
  
De volledige tekst van de nieuwjaarstoespraak van burgemeester Jack Mikkers treft u 
onderstaand aan. 
 
 
 
Dames en Heren, beste Veldhovenaren, 
 
Ruim een week geleden eindigde het jaar 2008. 366 Dagen waarin ik – zoals vorig jaar gepland 
- bij 38 Veldhovense gezinnen op de koffie ben geweest. Menig bezoeker van de Veldhovense 
revue kon constateren dat zo’n verhouding beter is dan 38 koppen koffie in één dag! In 
tegenstelling tot mijn opvolgster uit de revue waren mijn bezoeken zeer relaxed en zeer 
inspirerend. Enkele van die inspiraties wil ik vanavond met u delen. 
 
Het waren 38 bezoeken bij zeer verschillende inwoners, sommige geboren en getogen, andere 
pas sinds een paar jaar woonachtig in onze gemeente. Wat mij vooral aansprak, is dat ze zich 
allemaal thuis voelen in Veldhoven. Thuis voelen vanwege de veiligheid, het verenigingsleven 
en de geborgenheid. We zijn ondanks - of dankzij - onze grootte in staat om als gemeenschap 
te opereren. Wij zijn geen verzameling individuen, maar een hechte gemeenschap. Een 
gemeenschap die veel voor elkaar krijgt en klaar staat voor elkaar. 
 
Het is als een warm bad voor een burgemeester, als dat positieve gevoel over Veldhoven in elk 
gesprek bevestigd wordt. Zo sprak ik een inwoner die elke dag vanuit Veldhoven naar 
Rotterdam rijdt voor zijn werk, maar wiens thuis toch echt Veldhoven is. Of het gezin uit 
Oeteldonk, dat 361 dagen per jaar zó prettig in onze gemeente woont dat ze nu gaan 
verhuizen…. naar een huis tegenover het huidige!  
 
Ik kreeg het gevoel alsof we in Veldhoven met zijn allen een geheim meedragen: “het geheim 
van Veldhoven”. Waar andere gemeenten met kreten en slogans inwoners of bedrijven naar die 
betreffende gemeente willen trekken, zijn wij in Veldhoven rustig, opvallend rustig. Het is bijna 
zoiets van “ssstt, niet verder vertellen: het is goed toeven in Veldhoven”. 
 
Tijdens deze koffiegesprekken viel me ook iets anders op: de aanwezige creativiteit en 
innovatiekracht. Een voorbeeld: 
In 2005 stierf de acteur James Doohan. U kent hem waarschijnlijk als Scotty.  U weet wel, van 
“Beam me up, Scotty” uit Star-Trek. Zijn laatste wens was dat zijn as met een raket de ruimte 
in geschoten zou worden. En die wens is ook echt uitgevoerd. Wist u, dat die raket mede 
gebouwd is door een inwoner uit Oerle?  
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Wist u, als je op een terrasje in Rome een espresso bestelt, dat je dat doet met behulp van een 
bestelsysteem dat is ontwikkeld door een inwoner uit Veldhoven?  
 
Zomaar twee voorbeelden uit de 38 bezoeken, waaruit ik concludeer dat creativiteit en 
innovatie in onze genen zit. En die eigenschappen versterken onze gemeenschapszin en 
ontwikkelkracht nog verder. 
 
Dat laatste is ook nodig, beste dames en heren, want ook u zal het de afgelopen weken 
gevraagd zijn: “Heb jij er al last van?” Ik heb het natuurlijk over de kredietcrisis. Ook in onze 
gemeente moesten bedrijven helaas andere boodschappen uitzenden, dan we de afgelopen 
jaren gewend waren. Werktijdverkorting en ontslagen zijn ook in Veldhoven aan de orde. Dat is 
slecht nieuws voor diegenen die het betreft, slecht nieuws voor het vertrouwen in onze 
samenleving. Het risico van een neerwaartse spiraal is dan groot. We praten elkaar de put in 
en in plaats van optimisme gaat pessimisme overheersen. Iets wat naar mijn mening niet past 
in deze regio en zeker niet in onze gemeente.  
 
Als we samen eens naar de geschiedenis kijken, ziet u dat we er al eerder in slaagden om uit 
die negatieve spiraal te komen. Toen het in de landbouw slecht ging, ruim 100 jaar geleden, 
kwamen we er hier bovenop met sigarenfabrieken, weverijen, wasserijen en andere industrie. 
Toen het met die industrieën slechter ging, pasten we ons opnieuw aan en hebben we ons 
gericht op weer andere sectoren. Ik denk dat we ons -  juist nu -  opnieuw met behulp van 
onze creativiteit en innovatiekracht kunnen / moeten bewijzen. Niet bij de pakken neerzitten, 
maar de rug rechten en er voor gaan. Ik zei het al, het zit in onze genen en vanuit die kracht 
moeten we opereren.  
 
Als gemeentelijke organisatie spelen we hierin ook een rol. In 2008 hebben we veel beleid 
vastgesteld en plannen gemaakt. In 2009 volgt de stap naar “werk in uitvoering”. Ik denk niet 
dat we ooit zoveel bouwkranen in Veldhoven tegelijkertijd zullen zien. Maar ook van de 
concrete uitvoering van ouderenbeleid, sportbeleid en beleid voor kwetsbaren zult u in 2009 de 
resultaten zien. Maar we kijken ook verder naar de toekomstige dorpen in “Zilverackers” en 
naar de plannen met dit theater en het centrum. De uitvoering van al die plannen en besluiten 
moeten we zeker nu doorzetten zodat we daarmee ook de economie en de gemeenschapszin 
verder versterken. Zo leggen we een gezond fundament, een gedegen basis die stabiliteit 
geeft.  
 
Ook gaan we onze nek verder uitsteken in de regio. Veldhoven is de derde gemeente van de 
regio Zuidoost-Brabant: dat geeft ook verplichtingen. Echt deelnemen aan NV Rede c.q. 
Brainport bijvoorbeeld, door een aandeelpositie te verwerven, naast Eindhoven, Helmond en de 
SRE. Veldhoven kan als vierde aandeelhouder een belangrijkere rol spelen in de economische 
agenda van deze regio. Kan daarmee ook beter opkomen voor de specifieke problemen van de 
bedrijven in onze gemeente. Iets wat we ook verplicht zijn aan de ruim 24.000 arbeidsplaatsen 
in onze gemeente.  
 
Veel arbeidsplaatsen dus, die ook met instrumenten als HRM-servicepunten  (waar vraag en 
aanbod van personeel binnen een gebied aan elkaar gekoppeld worden) en parkmanagement 
ondersteund worden. Ik ben blij dat we in samenwerking met het Veldhovens Ondernemers 
Contact, de NV REDE en de stichting Brainport de economische agenda in gezamenlijkheid 
oppakken en uitvoeren.  
 
Veldhovenaren, ik roep u op, het is geen tijd voor pessimisme. Juist nu zijn trots, creativiteit 
en innovatievermogen elementen waar we onze kracht uit kunnen halen. Kracht die bij ons 
past en bij ons hoort.  
Laten we het geheim van Veldhoven niet alleen voor onszelf houden. Ook zelfbewustzijn past 
bij een gemeente als Veldhoven. We krijgen hier met z’n allen veel gedaan. Of we nu praten 
over de jubilerende Severinus Stichting, het succesvolle Ronald McDonaldhuis, een fantastische 
revue, innovatieve bedrijven: allemaal zaken waar we best voor uit mogen komen. 
Veldhovenaren, straal trots uit, trots op wat we hier met zijn allen dagelijks bewijzen. 
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Maar… die trots mag niet leiden tot zelfvoldaanheid. Creativiteit en innovatie betekent ook: 
continu leren. Dat ga ik dit jaar dus ook weer doen. Stond vorig jaar in het teken van bezoeken 
aan 38 willekeurige huishoudens, dit jaar ga ik 12 dagdelen meedraaien bij bedrijven of 
instellingen in onze gemeente. Ik wil tijdens die 12 stages leren over de dienstverlening door 
die organisaties. Ik weet zeker dat we als gemeentelijke organisatie hiervan veel kunnen leren. 
Niet dat we het nu slecht doen, maar je moet altijd openstaan voor nieuwe mogelijkheden of 
ideeën. 
 
Nu vraagt u zich misschien af: waar gaat hij dan stage lopen? Dat ga ik binnenkort verder 
uitzoeken. Ik heb mogelijk uw hulp daarbij nodig en zal me dan zeker melden. 
Mijn eerste stageadres is overigens al bekend, dat is een van de grootste werkgevers in onze 
gemeente: ZuidZorg. Een organisatie die al ruimschoots bewezen heeft, hoe je goede en 
adequate dienstverlening kunt realiseren. Met hen ga ik een nacht in de thuiszorg meelopen. Ik 
hoop dat ik ook van andere bedrijven en instellingen veel ga leren in 2009. Natuurlijk zal ik in 
mijn weblog weer verslag doen. 
 
Dames en heren, we staan aan het begin van een enerverend jaar. Een jaar dat spannend 
wordt, spannend richting de verkiezingen van maart 2010, spannend gezien alle economische 
ontwikkelingen. Die spanning  geeft ook kansen om het beste uit onszelf te halen, met 
creativiteit en innovatiekracht. 
 
Ik wens u, namens het gehele gemeentebestuur, een fantastisch, gezond en voorspoedig 2009 
toe. 
 
 
 
 

  


